
 

 

 

 

 

令和５年 第１３回 蕨市教育委員会（定例会） 会議録 
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招 集 期 日 令和５年１２月２２日（金） 

場 所 蕨市役所 ５階 第一・第二委員会室 

開閉の時間 午後２時から午後２時５７分まで 

議 長 萩 原 敏 行 教育長職務代理者 

出 席 委 員 ２番 小 島 奈津子 委員 ３番 尾 方 香 里 委員 ４番 石 山 大 介 委員 

    

議事参与者 
教育部長 

        渡 部 幸 代 

教育部次長・学校教育課長 

        小 山 晃 弘 

教育部次長・生涯学習スポーツ課長

加 納 克 彦 

 
教育部副参事・学校給食センター所長 

石 丸 岳 広 

教育総務課長 

        田 中 昌 継 

中央公民館長 

鈴 木 啓 文 

 
図書館長 

佐 藤 昌 史 

歴史民俗資料館長 

佐 藤 直 哉 

教育総務課長補佐 

庄 野 将 人 

 
生涯学習スポーツ課長補佐 

小 柴 晴 香 

東公民館長 

岡 本 啓太郎 

南公民館長 

萬 年 祐 次 

 
北町公民館長 

桑 島 勝 彦 

下蕨公民館長 

小 川 有紀子 

旭町公民館長（指定管理者） 

黒 澤 美和子 

    

    

書  記 教育総務課庶務係長 瀬 口 正 浩 
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 会 議 事 件 名 議               事 

 

 

 開会宣言された後、前回の会議録の承認が行われ、直ちに報告に入る。 

 

議 

 

 

 

事 

 

 

 

進 

 

 

 

行 

 

 

 

報告１ 

令和５年第５回蕨市議会定例会教育

委員会関係一般質問について 

 

 令和 5年第 5 回蕨市議会定例会教育委員会関係一般質問については、教育総務課長、

学校教育課長、生涯学習スポーツ課長、北町公民館長、図書館長及び学校給食センター

所長から質問と答弁の概要の報告がなされた。 

［質問］市内小・中学校の老朽化の質問に関して、日常的・定期的な点検は学校の職員

が行っていると思いますが、それ以外の点検がどのように行われているか教え

てください。 

［回答］専門家による点検は、主に設備に関する点検であり、例えばエレベーターや電

気設備といったものは専門家による点検を行っています。蕨市の規模ですと、

建物本体の点検は義務付けがないため、現状は実施できていませんが、学校の

老朽化は進んでいますので、建物についても専門家による点検を進めていきた

いと考えています。 

[意見] 安全性の確保のためにもすすめていただければと思います。 

［質問］小・中学校の SNS 等で性犯罪等に巻き込まれないための指導に関する質問につ

いて、市内で性犯罪へ巻き込まれた情報はありますか。 

[回答] 映像教材等を用いて危険性を教えています。潜在化している部分もあるかもし

れませんが、具体的な事例はあがってきていません。 

 

状 

 

 

 

行 

 

 

報告２ 

第１２回蕨市健やかメディア推進大

会実施報告について 

第 12 回蕨市健やかメディア推進大会については、11 月 25 日(土)に文化ホールくる

るで開催した。活動報告では西小学校の保健委員会児童が｢西小学校の健やかメディア

の取組｣について録画配信で発表したほか、講演会では「健やかメディアと心の能力 ～

ライフスキルの活用をとおして～」と題し、NPO 青少年健康力サポートラボ設立代表・

副理事長の並木茂夫先生と同じく事務局次長・前東中学校長の佐藤恵子先生に講演をい

ただいた。当日の会場には 50名の参加があったほか、40名の録画配信視聴の希望があ

った。なお、録画配信視聴の受付は 12 月 27日までであるため希望者数がかわる可能性

があるとの報告が学校教育課長からなされた。 
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議 

 

 

 

事 

 

 

 

進 

 

 

 

[質問] 会場参加者 50名の内訳を教えてください。 

[回答] 保護者、校長等の学校の管理職、養護教諭、健やかメディア推進委員の方とな

っています。 

[意見] 保護者の方も現地参加が難しくなってきており、オンライン配信ができること

で、小さなお子さんがいる方も参加をしてもらえると思います。ライフスキル

は今年度から各学校で取り組んでいることでもあるので、今後も子供たちがど

のようにライフスキルを学んでいるかを保護者の方に知っていただくために

も継続していただきたいと思います。 

[質問] 今回の大会は、どういった層の方を対象に広報等を行ったのでしょうか。 

[回答] PTA の方に URL を掲載した通知を配付しております。 

[質問] 学校から各家庭に連絡が行ったということでしょうか。 

[回答] そうです。 

 

 

 

行 

 

 

 

状 

報告３ 

第５４回蕨市公募美術展覧会の結果

について 

第 54 回蕨市公募美術展覧会は、11 月 16 日(木)から 19日(日)までの 4日間、文化ホ

ールくるる及び旭町公民館で開催し、約 880人が来場した。応募作品は、絵画、彫刻、

工芸、写真及び書道の 5 部門に 99 点の出品があったほか、招待作品、片品村交流作品

及び市内中学校の生徒の作品など、総作品数は 171点で、それぞれの部門ごとに受賞者

を決定したほか、直接の応募作品ではないが、南小学校 3 年生が制作した巨大アートを

展示したとの報告が、生涯学習スポーツ課長からなされた。 

 

 

 

 

況 

 

報告４ 

令和５年度蕨市子ども会育成連合会 

第２２回ドッジボール大会 結果報

告について 

令和 5 年度蕨市子ども会育成連合会第 22 回ドッジボール大会は、11 月 26 日(日)に

市民体育館で実施し、小学 1 年から 3 年生までの低学年の部に９チーム、4年から 6年

生までの高学年の部に１０チームが参加した。なお、高学年の部の優勝チームは、令和

5年 12月 23日(土)に川越市で開催される｢川越ドッジボールフェスティバル｣に蕨市代

表として出場するとの報告が、生涯学習スポーツ課長からなされた。 
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議 

 

 

報告５ 

信濃わらび山荘利用者・使用料等年

度別一覧について 

令和 5 度の信濃わらび山荘は、4 月 22 日(土)から 11 月 12 日(日)までの 205 日間開

設し、利用者総数は延べ 1,815人、使用料収入は 1,794,510円であった。また以前の会

議で報告したとおり今年度をもって信濃わらび山荘は廃止となるが、昭和 62 年 8 月に

オープンして以来、延べ 96,850 人の方に利用いただいたとの報告が、生涯学習スポー

ツ課長からなされた。 

 

 

事 

 

 

 

進 

報告６ 

第４２回蕨市民レクリエーション大

会について 

 第 42 回蕨市民レクリエーション大会は、蕨市レクリエーション協会の加盟団体が日

頃の活動成果を発表し、活動の普及と健康・体力づくりを促進することを目的に、11

月 23 日(木･祝)に市民体育館で開催された。「みんないっしょに！」のコーナー、デモ

ンストレーション、種目別大会が行われ、別日程で実施された種目別大会を含めて 800

人の参加があったとの報告が、生涯学習スポーツ課長からなされた。 

  

 

 

 

行 

 

 

 

報告７ 

第６１回蕨市民ロードレース大会に

ついて 

 第 61 回蕨市民ロードレース大会は、新型コロナウイルスの影響で 4 年ぶりの開催と

なり、12月 10 日(日)に第一中学校及び大荒田ランニングコース周辺を会場に実施をし

た。小学生から大人まで 14 の種目を行い、合計で 326 名が参加したとの報告が、生涯

学習スポーツ課長からなされた。 

[質問] 中学の部で、第一中学校の生徒が良い結果を残していますが、何か要因はある

のでしょうか。 

[回答] 市内で陸上部のある中学校は第一中学校のみで、部員が出場してくれているの

が要因としてあると思います。 

 

状 

 

 

 

況 

 

報告８ 

令和５年度地区生涯学習フェスティ

バルについて 

 令和５年度地区生涯学習フェスティバルは、市内 7 地区で 9 月から 11 月にかけて行

い、音楽やダンス等の発表、絵画や書道等の作品展示、利用団体による公開講座、子供

を対象としたイベント、講演会や座談会など様々な特徴ある催しを開催し、延べ 12,516

人の方に参加いただいた。この事業は各公民館で生涯学習活動の実践の場を提供し、

人々の交流や生涯学習の参加促進を図ることを目的に開催しており、公民館の利用団体

や地域の方々で組織する実行委員会で企画運営を行っているとの報告が、中央公民館長

からなされた。 
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 報告９ 

蕨市立西公民館の移転建替について 

蕨市立西公民館の移転建替については、施設の老朽化や耐震性に課題のあった蕨市立

病院において、西公民館及び松原会館を含む一体的な敷地へ移転して整備することが望

ましいとの判断がなされ、移転先候補地にある西公民館・松原会館については、市民の

方から寄附していただいた土地に移転し、複合施設として整備する案が示された。この

ことをうけ、西公民館では 12 月 6 日に公民館利用団体とコミュニティ委員の方々へ説

明会を行った。今後、12 月に設置された「蕨市立病院整備検討審議会」で移転候補地

を含め、慎重に審議され、決定されることとなっているとの報告が、中央公民館長から

なされた。 

 

 報告１０ 

第３次蕨市子ども読書活動推進計画

の素案について 

第３次蕨市子ども読書活動推進計画は、蕨市最上位計画の「新たな「将来ビジョン」

基本計画」をはじめとして、蕨市教育振興基本計画、蕨市生涯学習推進計画と整合を図

りながら、国の「第 5次子どもの読書活動の推進に関する基本的な計画」や県の「埼玉

県子供読書活動推進計画」を参酌して策定するもので、国にあわせて不読率の低減、多

様な子どもたちの読書機会の確保、デジタル社会に対応した読書環境の整備、子どもの

視点に立った読書活動の推進の４項目を基本方針とする。なお、計画の期間は令和 6

年 6月から令和 11年 5 月の 5年間で、第二次計画と同様、概ね 15歳以下を対象とする。

また、骨子についても第二次計画を基本とするが、昨年度より始まった電子図書館や今

後実施予定の読書手帳、セカンドブックなどの事業を加える予定となっている。 

今後の主な予定については、来年の２月に予定している策定委員会で最終的な意見を

聴取した上で４月にパブリックコメントを実施し、５月の教育委員会定例会に諮った

後、６月１日から新計画が開始できるよう進めていくとの報告が図書館長からなされ

た。 

 [質問] 読書手帳について具体的なイメージやどのような活用方法を考えているのか

教えてください。 

[回答] 手書きで本のタイトル、著者名、感想を記入できるもで、ブックスタートと一

緒に配り、保護者に記入してもらうことを想定しています。当初は文字を習う

小学 1 年生への配付を検討しましたが、小学校での読書マラソンなどの取り組

みを行っているため、ブックスタートから始めようと考えています。 

[意見] 小・中学校と連携して実施していくイメージでしたが、よい提案だと思います。 



6 

 

 

 

議 

 

 

事 

 

 

報告１１ 

蕨市立学校給食センター給食調理等

業務委託業者候補者の選定結果につ

いて 

令和6年度から 8年度までの蕨市立学校給食センター給食調理等業務委託業者候補者

として株式会社東洋食品が選定された。選定にあたっては､選定委員会を設置し､指名型

プロポーザル方式実施要領と選定基準の策定を行ったうえで、6 事業者を指名業者とし

て選考し、参加表明のあった 1事業者を対象にプレゼンテーションとヒアリングによる

審査を行った。その結果候補者は､学校給食調理業務において安定した実施体制が可能

であること､安全・衛生管理において優れた提案があったこと､経験豊富で実務能力が高

いことが､候補者として適していると評価された。この選定結果を受け､契約締結に向け

た準備を進めていくとの報告が､学校給食センター所長からなされた。 

 

 

進 

 以上報告の後、直ちに議事に入る。 

 

 

 

行 

 

 

 

状 

 

 

 

況 

 

 

 

 

議案第５４号 

蕨市教育委員会が後援等を行う事業

について 

 

別紙のとおり、蕨市教育委員会へ後援等の申請があったため、審議をお願いしたいと

の説明が、生涯学習スポーツ課長からなされ、原案どおり可決された。 

  


